

Консультация для родителей

Среди всех участников дорожного движения самым подвижным и непредсказуемым участником дорожного движения является ребенок, и в основном это дети дошкольного и младшего школьного возраста.

Анализ дорожно – транспортных происшествий с участием детей показывает, что их основными причинами являются невнимательность, недисциплинированность ребят, неумение учитывать особенности окружающей дорожной обстановки, а также безучастное отношение взрослых к поведению детей на проезжей части.

Предоставленные сами себе, дети мало считают с реальными опасностями на дороге. Объясняется это тем, что они не могут еще в должной степени управлять своим поведением. Они не в состоянии правильно определить расстояние до приближающейся машины и ее скорости и переоценивают собственные возможности, считают себя быстрыми и ловкими. У них еще не выработалась способность предвидеть возможность возникновения опасности в быстро меняющейся дорожной обстановке. Поэтому они безмятежно выбегают на дорогу перед остановившейся машиной и внезапно появляются на пути у другой, они считают вполне естественным выехать на проезжую часть на детском велосипеде или затеять здесь веселую игру.

Чтобы избежать этих опасностей обучение детей правильному поведению на дорогах необходимо начинать с раннего возраста. Задача педагогов и родителей – воспитывать из сегодняшних дошкольников грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.

Для этого необходимо помнить, что:

✓ начиная с 3-4 лет – дети могут отличить движущуюся машину от стоящей, но о тормозном пути еще представления не имеют, уверенные, что машина может остановиться мгновенно;

✓ начиная с 6 лет – обладают все еще довольно ограниченным углом зрения: боковым зрением видят примерно две трети того, что могут обнаружить взрослые. Большинство не определяют, что движется быстрее: велосипед или спортивная машина. Еще не умеют правильно распределить внимание и отделять существенное от незначительного (мяч на проезжей части может отвлечь их от всего остального)

✓ начиная с 7 лет – уверенно отличают правую сторону дороги от левой.

✓ начиная с 8 лет – уже могут реагировать мгновенно, т.е. тут же останавливаться, когда их окликнуть. У них начинают формироваться основные навыки езды на велосипеде. Дети учатся объезжать препятствия, делать крутые повороты. Они могут определить, откуда доносится шум. Учатся понимать связь между величиной предмета, его удаленности и временем. Могут отказаться от начатого действия: ступив на проезжую часть, вновь вернуться на тротуар, но по-прежнему не распознают возможные опасные ситуации.

Вопросу безопасности детей на улицах и дорогах города должно уделяться большое внимание. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема всего общества. Она должна решаться общими усилиями.

Наше ДОУ работает в тесном взаимодействии с заинтересованными организациями: инспекторами ГИБДД города Новороссийска. Профилактика дорожно-транспортного травматизма осуществляется в трех направлениях: с педагогами, детьми и их родителями. Работа ведется ежедневно и систематически на основе разработанной системы планирования.